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Την 1η Ιουλίου η πιλοτική εφαρμογή του
Μεταφορικού Ισοδύναμου σε Αν. Αιγαίο και μικρές
Κυκλάδες, ύψους 50 εκατ.

2018/04/18 07:00 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Την πιλοτική εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδύναμου σε μια σειρά από νησιά, αρχής
γενομένης από την 1η Ιουλίου, ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας,
μιλώντας 13ο Συνέδριο για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση του Νοτίου Αιγαίου, στη
Ρόδο.

Συγκεκριμένα, σημείωσε ότι «άμεσα, μέσα από σχετική νομοθετική πρωτοβουλία που
είναι ήδη έτοιμη, πρόκειται να προχωρήσουμε στην υλοποίηση μιας δέσμευσης της
κυβέρνησης, εμβληματικού και ιστορικού χαρακτήρα».

Ο κ. Τσίπρας ανακοίνωσε ότι η πιλοτική εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδυνάμου
πρόκειται να ξεκινήσει την 1η Ιουλίου 2018, σε πρώτη φάση, πιλοτικά, σε μία σειρά
από νησιά, ανάμεσα τους όλα του Ανατολικού Αιγαίου, η Κως, η Πάτμος, η
Αστυπάλαια, η Κάλυμνος, η Κάρπαθος, η Κάσος, η Λέρος, η Νίσυρος, η Σύμη, η Τήλος
και το Καστελόριζο. Αλλά και μια σειρά από μικρότερα νησιά και οι μικρές Κυκλάδες.

Η χρηματοδότηση, για το 2018, ανέρχεται σε 50 εκατ. ευρώ από το Πρόγραμμα
Δημοσίων Επενδύσεων, αλλά από την 1η Ιανουαρίου 2019, με προϋπολογισμό,
τουλάχιστον, 150 εκατ. ευρώ, το Μεταφορικό Ισοδύναμο θα επεκταθεί στο σύνολο
των νησιών, εκτός από την Κρήτη.

«Για πολλά χρόνια, το κόστος των άγονων γραμμών βρισκόταν περίπου στα 
46 εκατ. ευρώ τον χρόνο. Εμείς εξορθολογήσαμε το σύστημα, κάναμε διαγωνισμούς
και το κόστος από 46 εκατ. κατέβηκε στα 10. Και οι γραμμές, όχι μόνο δεν
περιορίστηκαν, αλλά πύκνωσαν», τόνισε ο πρωθυπουργός.

Αναγνωρίζοντας της προκλήσεις που θέτει η νησιωτικότητα, αλλά και τις έκτακτες
ανάγκες που δημιούργησαν οι αυξημένες προσφυγικές ροές, επισήμανε ο Αλ. Τσίπρας,
ότι το υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης δημιούργησε το 2017 τα Ειδικά
Αναπτυξιακά Προγράμματα Νοτίου και Βορείου Αιγαίου, που αποσκοπούν στην
στοχευμένη στήριξή τους.

Ειδικότερα, για το Νότιο Αιγαίο, ο προϋπολογισμός του Ειδικού Αναπτυξιακού



Προγράμματος υπερδιπλασιάζεται από 25 σε 58 εκατ. ευρώ, χρηματοδοτώντας
συνολικά 57 έργα.

Επίσης, ακόμα 47 έργα που είχαν υποβληθεί στο Ειδικό αναπτυξιακό πρόγραμμα
Νότιου Αιγαίου εντάσσονται σε άλλα προγράμματα, εξασφαλίζοντας άλλα 55 εκατ.
ευρώ.

«Έτσι ο αρχικός προϋπολογισμός για το Νότιο Αιγαίο, αυξάνεται περισσότερο από
τέσσερις φορές», είπε ο πρωθυπουργός, εξηγώντας ότι έτσι χρηματοδοτούνται έργα
υποδομών σε όλους τους τομείς, από την ύδρευση και την αποχέτευση, τα λιμάνια και
την οδοποιία, μέχρι τον πολιτισμό και τον τουρισμό, την υγεία και την εκπαίδευση,
αλλά και παρεμβάσεις για την ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας.


